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СОЦІАЛІЗАЦІЯ ІММІГРАНТІВ У КАНАДІ: СОЦІОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД 

У публікації здійснена спроба аналізу процесу соціалізації іммігрантів, висвітлені 

засади імміграційної політики та роль державних інституцій Канади у адаптації 

новоприбульців. Автори приходять до висновків, що імміграція позитивно впливає на 

соціально-економічний розвиток країни, дозволяє  уникнути загрози нестачі робочої сили. 

Процес адаптації іммігрантів є складним та суперечливим. Проте імміграційна політика, 

сформована на засадах мультикультуралізму, рівності можливостей та відкритості, 

дозволяє уникнути широких масштабів маргіналізації іммігрантів, викликів та ризиків, 

пов’язаних з цим процесом.  

Ключові слова: іммігранти, імміграційна політика, соціалізація, соціальна адаптація, 

маргінальність, трансформація, мобільність. 

В публикации предпринята попытка анализа процесса социализации иммигрантов, 

освещены основы иммиграционной политики и роль государственных институтов Канады в 

адаптации новоприбывших. Авторы приходят к выводам, что иммиграция положительно 

влияет на социально-экономическое развитие страны, позволяет избежать угрозы в 

недостатке рабочей силы. Процесс адаптации иммигрантов сложный и противоречивый. 

Однако иммиграционная политика, основанная на принципах мультикультурализма, равных 

возможностей и открытости позволяет избежать широких масштабов маргинализации 

иммигрантов, а также вызовов и рисков, связанных с этим процессом.   

Ключевые слова: иммигранты, иммиграционная политика, социализация, социальная 

адаптация, маргинальность, трансформация, мобильность. 

In the publication attempt of the analysis of process of socialization of immigrants is 

undertaken, bases of an immigration policy and a role of the state institutes of Canada in 

adaptation new arrived are shined. Authors come to conclusions that immigration positively 

influences on social and economic development of the country, allows to avoid threat in a labour 

power lack. Process of adaptation of immigrants is difficult and contradictory. However the 

immigration policy based on principles of multiculturalism, equal possibilities and an openness 

allows to avoid wide scales of marginalization of immigrants, and also calls and the risks 

connected with this process.   

Key words: immigrants, the immigration policy, socialization, social adaptation, 

marginality, transformation, mobility. 

Постановка проблеми. Проблема соціалізації
13

 індивіда у сучасному 

суспільстві набуває все більшої актуальності завдяки динамічним змінам у всіх 

сферах суспільного життя. Як відомо, свідомість, звички, стиль життя людей 

відрізняються деяким консерватизмом, дещо відстають від соціально-
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політичних, соціально-економічних та науково-технічних новацій. Тобто, у 

сучасному суспільстві темпи соціальних змін значно випереджають адаптаційні 

процеси. Актуальність означеної теми також зумовлена інтенсивними 

міграційними процесами, зростанням кількості іммігрантів в привабливих з 

точки зору політичної та економічної стабільності регіонах.  

Аналіз актуальних досліджень виявляє, що сьогодні близько 10% 

населення Європи народилося за її межами, а 20% народилося в сім'ях 

емігрантів. На континенті проживає 15–20 млн. мусульман, що складає 4-5% 

його населення. За різними прогнозами, мусульманське населення Європи до 

2025 р. подвоїться. Лише у найбільших містах Великобританії, Нідерландів та 

Бельгії вже в 2015 р. населення буде автохтонним лише наполовину.  

Переважна більшість авторів дотримується думки, що призначенням 

процесу соціалізації є засвоєння індивідом знань та цінностей, правил та норм, 

механізмів та засобів соціальної дії, що вироблені культурою суспільства, до 

якого він належить. Індивід перетворює соціокультурні норми та цінності у 

власні для того, щоб мати змогу виконувати різноманітні соціальні ролі та 

займати відповідні соціальні статуси. В процесі соціалізації відбувається 

формування особистості як члена відповідних соціальних спільнот; адаптація 

до виконання соціальних ролей, а також набуття нових індивідуальних якостей. 

Соціалізація індивіда відбувається як підсвідомо, стихійно, так і усвідомлено, 

цілеспрямовано, організовано. 

У соціологічній науці розрізняють процес адаптації людини до 

суспільства та процес соціальної інтерналізації. Французький соціальний 

психолог Г. Тард ще у 1890 році звернув увагу на необхідність вивчення 

процесу адаптації людини до суспільства. Адаптація є пріоритетною на ранніх 

стадіях розвитку людини. Для дорослої людини більшого значення набуває 

соціальна інтерналізація. Соціальна інтерналізація є добровільним попереднім 

засвоєнням людиною тієї соціальної ролі, яку вона хотіла би виконувати у 

майбутньому. Р. Мертон процес добровільного засвоєння людиною соціальних 

ролей референтної для неї групи назвав «випереджаючою соціалізацією». 
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Соціальна інтерналізація допомагає людині визначити власне місце у 

суспільному житті. 

Як відомо, у розумінні соціалізації індивіда склалося два підходи. 

Більшість психологів та педагогів розуміють процес соціалізації як 

перетворення дитини у дорослу людину. Частина дослідників (переважно 

соціологи) розуміють соціалізацію як процес, що відбувається на протязі усього 

життя (Е. Еріксон, Я. Гілінський, Є. Бабосов). На наш погляд, для осмислення 

процесів соціалізації більш продуктивним є останній підхід (соціологічний). 

Він дозволяє з’ясувати, як дорослий індивід адаптується до соціальних змін. 

Крім того, саме такий підхід дозволяє вивчати процес адаптації до нової 

соціокультурної реальності такої помітної соціальної групи сучасного 

суспільства, як іммігранти.   

Мета статті з позиції застосування соціологічного підходу виявити 

специфіку процесу соціалізації іммігрантів, висвітити засади імміграційної 

політики та роль державних інституцій Канади у адаптації новоприбульців.  

Виклад основного матеріалу. Соціалізація індивіда, що перебуває у 

соціальному статусі іммігранта, на наш погляд, є найскладнішою. Перед 

іммігрантами постають набагато складніші проблеми, ніж перед тими, хто 

знаходиться в процесі адаптації завдяки суспільним трансформаціям, або зміні 

статусно-рольових позицій, але не змінює соціокультурного середовища. 

Звичайно, соціокультурне середовище змінюється у будь-якому суспільстві, що 

вимагає адаптації усіх членів соціуму. Але тут ми маємо різні ситуації: зміни 

соціокультурного середовища, у якому перебуває індивід, та зміну індивідом 

одного соціокультурного середовища на інше. На протязі життя усі індивіди 

змінюють соціальні ролі та статуси, що потребує адаптації. Але якщо вони не 

іммігранти, то залишаються у попередньому мовно-культурному та 

політичному середовищі, що сприяє ефективній адаптації. У кожному з цих 

випадків перед індивідами постають принципово різні завдання адаптації. 

Людина, яка змінила країну свого постійного проживання, має у відносно 

короткий період часу адаптуватися до нового соціокультурного середовища, 



160   Сучасне суспільство: політичні науки, соціологічні науки 

 
адаптуватися у всіх сферах життєдіяльності. Іммігрант має пристосуватися до 

нових соціальних ролей, з якими він не стикався у попередньому житті, до 

нової культури, до нових традицій, нових норм та цінностей, до нових моделей 

поведінки, у переважній більшості, до нової професійної діяльності, тощо. 

Перед іммігрантом постає необхідність адаптації у всіх сферах суспільного 

життя одночасно. Але найважливішою є адаптація у сфері професійної 

діяльності. Для іммігрантів, які у власній країні займалися 

висококваліфікованою працею, часто виникає потреба підтвердити своє право 

на здійснення аналогічної професійної діяльності, знову пройти весь шлях 

професійної підготовки, або кар’єрного зростання. Далеко не завжди це 

вдається, тому що іммігрант виявляється менше поінформованим про умови, 

що ведуть до успіху та здатним досягти бажаного результату. Тому, як правило, 

кваліфіковані фахівці, які займалися престижною та високооплачуваною 

працею на батьківщині, в еміграції змушені змінити свою професійну 

діяльність. Ефективність адаптації у сфері професійної діяльності значно 

залежить від віку індивіда. Люди середнього або похилого віку виявляються 

менш успішними у порівнянні з молоддю.  

Іммігранти разом втрачають усі соціальні зв’язки, які вони мали у 

минулому. Особливо несприятливою є втрата сімейно-родинних зв’язків, тобто 

втрата одного із найвпливовіших агентів соціалізації індивіда. Зв’язки із сім’єю, 

яка залишилася на батьківщині, фактично, не відновлюються.  

Соціалізація іммігрантів є складним процесом ще й тому, що іммігранти 

повинні «примирити» в собі дві культури: культуру суспільства, де вони 

народилися і виросли, і культуру країни, де вони оселилися. Можна сказати, що 

іммігранти адаптуються до подвійної культури. Намагаючись «прижитися», 

іммігранти перебувають під впливом домінуючих цінностей, відносин та ідей 

країни перебування, але вони також не можуть зректися сприйнятих з 

дитинства цінностей, вірувань та ідей. Тому соціологи говорять про 

бікультурність ідентичності іммігрантів в країні перебування [1]. Концепція 

бікультурності ідентичності передбачає, що іммігранти можуть зберігати свою 
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унікальну ідентичність і одночасно адаптуватися до цінностей та ідей країни їх 

перебування. Тобто, культурна адаптація іммігрантів може відбуватися без 

втрати культурних цінностей їх споконвічної культури. 

Проте, на наш погляд, адаптація до цінностей та моделей поведінки 

країни перебування має для іммігранта значно більше значення, ніж збереження 

власної унікальної ідентичності. Без ефективної адаптації іммігрант не має 

перспективи отримати престижну та високооплачувану роботу, змушений, як 

правило, зайняти нижчий, ніж на колишній батьківщині, соціальний статус, 

тобто переживати низхідну соціальну мобільність. Без адаптації неможливо 

набути статусу громадянина відповідної держави, що надає суттєві переваги та 

державний захист. Тим паче, що рівень соціального захисту та прав іммігрантів, 

які не отримали громадянства країни перебування, зазвичай, у всіх країнах є 

нижчим, ніж у інших членів суспільства. Невдача на цьому шляху перекреслює 

усі намагання людини на протязі багатьох років, призводить до розчарування та 

до необхідності приймати рішення щодо подальшого перебування у обраній 

країні. Драматизм ситуації посилюється, коли повернутися на колишню 

батьківщину з тих чи інших причин неможливо. У такому випадку індивід 

постійно переживає дискомфортні маргінальні настрої, часто зазнає 

психологічної кризи. Тобто, ціна ефективності адаптації іммігрантів значно 

вища у порівнянні з іншими членами суспільства.  

Головними каналами соціалізації іммігрантів є вивчення мови, культури 

нової батьківщини, міжособистісне спілкування, навчання, трудова діяльність. 

Соціалізація дітей іммігрантів здійснюється у процесі спілкування з дорослими 

та під час гри, молодих іммігрантів – у процесі навчання та  спілкування із 

однолітками, дорослих – завдяки трудовій та побутовій діяльності, більшості 

людей похилого віку – під час спілкування між собою. Найбільш ефективною є 

соціалізація дітей та молоді, найменш ефективною – людей похилого віку. 

Згідно із спостереженнями дослідників, люди похилого віку так і не можуть на 

необхідному рівні засвоїти мову більшості. Мовний бар’єр не дозволяє 

долучитися до  соціокультурних цінностей суспільства. 
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У процесі соціалізації іммігрантів за відповідних умов виникає потреба в 

десоціалізації, інсоціалізації та ресоціалізації. Необхідність інсоціалізації 

зумовлена бажанням людини творчо підійти до виконання власної соціальної 

ролі, внести нові елементи її виконання. Потреба в ресоціалізації виникає тоді, 

коли людина після довгої перерви у виконанні відповідної ролі повертається до 

її виконання вже в нових умовах. Найчастіше у іммігрантів виникає 

необхідність в десоціалізації тому, що їм необхідно засвоїти нові соціальні ролі, 

треба відмовитися від засвоєних раніше звичок та навичок.  

У залежності від результату соціалізація іммігрантів є або позитивною, 

коли засвоюються легітимні та схвалювані суспільством соціальні ролі, або 

негативною, коли людина засвоює ті соціальні ролі, які суспільством не 

схвалюються або визнані нелегітимними. За характером соціалізація людини 

може бути як добровільною, коли вона зацікавлена в засвоюваних ролях, так і 

примусовою, коли до засвоєння соціальної ролі її примушують життєві 

обставини або необхідність виконання соціальної ролі приписується 

соціальними інститутами незалежно від бажання самої людини. Як правило, 

примусова соціалізація викликає у людини супротив і здійснюється пасивно, 

добровільна соціалізація здійснюється активно і зацікавлено.  

Велике значення для соціалізації іммігрантів має як їх самостійна творча 

активність, так і впливи на них з боку агентів соціалізації. Агентами соціалізації 

іммігрантів є усі, хто допомагає їм засвоювати норми, цінності та традиції нової 

соціокультурної реальності, опановувати майбутні соціальні ролі. Агенти 

соціалізації впливають на людину як безпосередньо завдяки особистому 

спілкуванню, так і через засоби  масової комунікації та інформації. Найбільш 

впливовими агентами соціалізації іммігрантів є інституціональні агенти: 

державні органи, система освіти, засоби масової інформації, організації  

культури, політичні партії, церква, організації діаспори. Впливи на іммігрантів 

таких агентів, як родичі, знайомі, друзі, фактично, незначні, або зовсім 

втрачені. Проходять роки, поки іммігранти сформують коло друзів, знайомих, 

колег, людей близьких за інтересами, тощо. Якщо нові соціальні зв’язки 
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формуються в межах відповідної діаспори, це обмежує можливості адаптації до 

домінуючого соціокультурного середовища.  

Найбільш впливовим агентом соціалізації іммігрантів є держава, яка 

проводить цілеспрямовану політику, спонукає до активної адаптації, створює 

відповідні служби, розробляє рекомендації та здійснює відповідні програми.  

У Канаді соціалізація іммігрантів починається задовго до того, як вони 

перетинають її кордони. Майбутні іммігранти мають виявити досить високий 

рівень володіння англійською або французькою мовою, надати пакет 

документів, які дозволять зафіксувати прибуття в Канаду, отримати  номер 

соціального страхування, медичний поліс, страховку, права водія, 

зареєструвати дітей в освітніх закладах, підтвердити професійну кваліфікацію, 

найти роботу, відкрити банківський рахунок та ін.   

Канадські міграційні служби пропонують іммігрантам чітку та досить 

детальну інформацію про 10 кроків адаптації: як саме емігрант має зафіксувати 

прибуття в Канаду, якими є умови отримання карти медичного страхування, 

номера соціального страхування, прав водія, а також про можливості пошуку 

житла, роботи, отримання освіти та професійної підготовки. Зокрема, 

іммігрантам надається не тільки досить повна та детальна інформація про 

систему освіти в країні, але і про формальні процедури реєстрації у канадських 

освітніх закладах. Для іммігрантів проводяться інформаційні семінари, 

оцінюються необхідність та можливість надання відповідної допомоги. 

Іммігрантам надається допомога у вивченні та покращенні знання англійської 

або французької мови. Новоприбульцям надають інформацію, як краще 

відкрити банківський рахунок, як знайти роботу. Агенти соціалізації 

використовують такі ефективні методи соціалізації, як переконання, навчання, 

корекція та соціальний контроль.  

Канада, як країна з швидко старіючим населенням, зацікавлена в 

припливі нових іммігрантів. Канадський демограф Давид Фут пов’язує з 

імміграційною політикою держави  результати майбутнього розвитку країни. 

Він вважає, що легко передбачити, аналізуючи графіки народонаселення, освіти 
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та зайнятості перспективи соціально-економічного розвитку суспільства. На 

його погляд, умовою успішного розвитку країни, поряд з високим відсотком 

молоді, є високий рівень освіти, особливо серед жінок. Хороше вікове 

співвідношення населення в таких країнах як Туреччина, Мексика і Бразилія, де 

багато освічених жінок і високий відсоток молоді, - запорука їх успішного 

розвитку. Давид Фут вважає, що у цих країнах суспільство в змозі поліпшити 

стандарти життя, забезпечивши роботою усіх. Інша ситуація складається в 

багатьох арабських країнах (Єгипет, Алжир, Ємен, Сирія, Лівія, Ірак, 

Афганістан), де значний відсоток молодого населення співіснує з низьким 

рівнем освіти серед жінок і високим рівнем безробіття. Ну а як же Канада? За 

думкою Д. Фута, населення Канади драматично старіє, і навіть імміграція 

250.000 чоловік щорічно не врятує країну від уповільнення росту і загрози 

нестачі робочої сили [2].  

Тому Канада постійно працює над удосконаленням своєї імміграційної 

політики і над підвищенням ефективності програм допомоги соціалізації 

іммігрантів. У нових економічних і демографічних умовах План Економічного 

розвитку Канади на 2012 рік визначав імміграцію як ключову область реформ 

[3]. Вона має створити більш швидку, гнучку і відповідальну імміграційну 

систему, яка здатна відбирати кращих аплікантів, а не тих, хто є першим у 

черзі. Ця реформа енергійно проводиться в життя, тому що іммігранти 

відіграють важливу роль у визначенні майбутнього країни. Разом з тим 

Канадський уряд усвідомлює, що для іммігрантів переїзд до Канади є не тільки 

перспективною можливістю, але і  великим викликом. 

Передовим форпостом у створенні сприятливих умов для соціалізації 

іммігрантів є Міністерство Громадянства та Імміграції Канади, яке працює з 

1994 року [4]. Воно знайомить майбутніх іммігрантів з імміграційною 

політикою країни, намагається полегшити прибуття людей до Канади та їх 

інтеграцію, щоб їх внесок в розвиток країни був максимальним. З інформацією 

про різні програми з імміграції до Канади будь-який бажаючий може 

ознайомитися на офіційному веб-сайті Міністерства. Відповідно до Програми 



Сучасне суспільство: політичні науки, соціологічні науки  165 
 

Поселення Міністерство допомагає іммігрантам і біженцям долати труднощі, 

наприклад, вивчати одну з офіційних мов Канади - англійську чи французьку; 

природу, економіку та культуру країни. Цей сервіс включає інформацію і 

орієнтацію, мовні тренінги, які полегшують зв'язок з місцевими організаціями 

та громадянами, входження іммігрантів до ринку праці. Міністерство висунуло 

нову вимогу до іммігрантів про акредитацію своєї освіти, її оцінку відповідно 

до канадських еквівалентів до того, як вони подадуть свої документи на 

імміграцію до Канади [5]. Міністерство продовжує підтримувати канадську 

гуманітарну традицію захисту біженців та людей, які потребують захисту, 

завдяки спеціальним програмам допомоги.  

Міністерство працює з усіма канадцями, сприяє зміцненню канадських 

цінностей, прав та обов'язків громадян, інтеграції суспільства шляхом 

культурного взаєморозуміння і створення рівних можливостей для всіх, 

незалежно від расової, етнічної та релігійної приналежності. На зміцнення цієї 

політики спрямована і програма мультикультуралізму, яка знаходиться під 

контролем Міністерства з 2008 року [6]. Випадки недотримання цих принципів 

караються в судовому порядку і засуджуються громадськістю. Наприклад, у 

березні 2013 колишній менеджер Міністерства Громадянства та Імміграції була 

засуджена на чотири роки за особливе ставлення до певних іммігрантів в обмін 

на гроші та подарунки. Матеріали суду широко обговорювалися в пресі [7].  

Навесні 2013 року Міністерство Громадянства та Імміграції почало 

інформаційну кампанію, щоб застерегти канадських громадян від обману при 

укладанні шлюбу з іноземцями [8]. 

Враховуючи економічну і політичну важливість і необхідність 

дотримання базових культурних цінностей Канади як країни іммігрантів, 

імміграційна політика вдосконалюється по ланцюжку: аналіз – коригування 

політики – допомога іммігрантам в соціалізації і виконується 

висококваліфікованим персоналом в обстановці відкритості. З 2008 року 

Міністром громадянства, імміграції та мультикультуралізму є Джейсон Кенні 

(Jason Kenney). Він має філософську освіту, яку отримав в Університеті Сан –
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Франциско (США) і до призначення Міністром обіймав різні посади, зокрема, 

посаду Президента Канадської Федерації Платників податків, Голови 

Парламентської Комісії з Міжнародних Прав Людини. Канадська газета The 

National Post назвала його «можливо, найкращим Канадським імміграційним 

міністром у всі часи» за посилення цілісності імміграційної системи та 

поліпшення економічних можливостей для нових іммігрантів [9]. 

Канада – федеративна держава, тож імміграція є сферою розділеної 

юрисдикції між федеральним, провінційним та територіальними урядами. 

Місцева влада допомагає іммігрантам ефективно інтегруватися і робити внесок 

в економічний та соціальний розвиток регіонів. Залежно від тренду економіки 

та регіональної політики кількість прибуваючих іммігрантів в регіони 

змінюється. Найбільше їх продовжує прибувати у провінцію Онтаріо, хоча 

загальна кількість іммігрантів трохи зменшилася: у 2008 р. прибуло 110877 

чол., а у 2012 – 98 826 осіб. Друга за кількістю прибулих іммігрантів є 

провінція Квебек. У 2008 р. до неї прибуло 45218 чол., в 2012 році – 55 258 чол. 

Третє місце займає Британська Колумбія: 2008 р. – 43993 чол., у 2012 році – 

36176 чол. Швидке зростання числа іммігрантів викликане нафтовим бумом у 

провінції Альберта: більше на 11,5 тис. чол. у 2012 році порівняно з 2008 р. 

(Докладніше див. табл. 1). 

 

Таблиця 1. 

Кількість іммігрантів, які щорічно прибувають до Канади (2008-2012) 
Провінції та території 2008 2009 2010 2011 2012 

Ньюфаундленд і Лабрадор 616 603 714 682 751 

Остров Принца Едуарда 1,443 1, 723 2,581 1,731 1,089 

Нова Шотландія 2,651 2,424 2,408 2,138 2,370 

New Brunswick 1,856 1,913 2,124 1,967 2,224 

Квебек 45,218 49,491 53,983 51,746 55,258 

Онтаріо 110,877 106,860 118,111 99,459 98,826 

Манітоба 11,218 13,521 15,808 15,963 13,391 

Саскачеван 4,835 6,890 7,615 8,955 11,182 

Альберта 24,201 27,017 32,650 30,963 35,764 

Британська Колумбія 43,993 41,439 44,188 34,787 36,176 

Юкон 110 174 350 237 273 
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Північно-Західні Території 127 107 137 85 165 

Нунавут 50 10 19 24 20 

Разом 247,247 252,172 280,690 248,751 257,515 

(Таблиця складена за матеріалами офіційного сайту Міністерства Громадянства і 

Імміграції Канади [12]). 

 

Для залучення іммігрантів в регіони існує спеціальна програма, яка 

дозволяє провінціям приймати іммігрантів, що відповідають специфічним 

вимогам ринку праці провінції чи території. Вона також спрямована на 

розселення іммігрантів по всій країні, щоб усі регіони мали вигоду від 

залучення іммігрантів. Провінції Квебек, Британська Колумбія і Манітоба 

мають розширені права і відповідальні за організацію, доставку і керівництво 

імміграційним сервісом, хоч вони і фінансуються за підтримки федерального 

уряду. Інші провінції і території мають різні форми КОО – управління та 

партнерства з федеральним урядом. Регіони, за винятком Квебеку, отримують 

гроші для інтеграції відповідно до пропорції іммігрантів [10]. 

Канадська імміграційна програма базується на недискримінаційному 

принципі, тобто оцінки громадян незалежно від їх раси, національності, 

етнічного походження, кольору шкіри, релігії або статі. Країна приймає 

іммігрантів з більш ніж 200 країн. У 2011 році 54 відсотки іммігрантів прибули 

з перших 10 лідируючих країн походження. Філіппіни (14,1 %), Китай (11,5 %) і 

Індія (10 % ) є лідерами у постачанні іммігрантів до Канади. У десятку також 

входять США ( 3,5 %), Іран ( 2,7 %), Великобританія та її колонії (2,6 %), Гаїті 

(2,5 %), Пакистан (2,4 %), Франція (2,4 %), Об'єднані арабські емірати (2,1 %) [ 

11 ].  

Таке етнічне, релігійне і культурне розмаїття іммігрантів диктує 

необхідність створення гнучкої системи інтеграції, яка досягається завдяки 

широкій участі місцевої влади і співтовариств, включаючи етнічні та релігійні 

групи, різні організації, волонтерський рух і звичайних громадян, які кажуть 

«Ласкаво просимо!» іммігрантам. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Таким чином, 

міграційні процеси у сучасному суспільстві набувають все більших масштабів, 
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результатом чого є постійне збільшення такої соціальної групи як іммігранти. У 

порівнянні з іншими соціальними групами іммігранти переживають  найбільш 

складний та суперечливий процес соціалізації, їх адаптація суттєво залежить від 

імміграційної політики, яка здійснюється на теренах нової батьківщини. В 

позитивних результатах соціалізації іммігрантів зацікавлені не тільки вони самі, 

але і усе суспільство в цілому. Справа не тільки в тому, що неефективна 

соціалізація розширює межі маргінальних груп, що створює напругу та ризики 

у суспільстві. Деякі дослідники не без підстав пов’язують майбутній успішний 

розвиток країн з міграцією, яка здатна суттєво покращити демографічну 

ситуацію, збільшити  питому вагу соціальних груп, які забезпечують 

динамічний соціально-економічний розвиток.  

Соціалізація іммігрантів як соціальної групи, має цілий ряд специфічних 

рис. Зокрема, найважливішими обставинами, які активно впливають на 

соціалізацію іммігрантів, є їх вік, рівень засвоєння державної (офіційної) мови, 

або мови більшості. 

Досвід Канади  переконує, що сучасне розуміння позитивної ролі 

міграційних процесів для динамічного розвитку країн спонукає держави до 

заохочення імміграції та до поліпшення імміграційної політики на засадах 

відкритості, рівності можливостей та мультикультуралізму.  

Здійснений аналіз виявив, що більш глибоке та детальне вивчення 

соціалізації іммігрантів як соціальної групи, яка динамічно розвивається, є 

нагальною потребою сучасної науки.  
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